I- INTERVIEW
) : .
15.1
bloquées. Alors jai dit : "Pas de panique !" Puis jai informé la

PANIQWUE DANS LAUTOBUS

Ecoutez, puis lisez le dialogue.

JourRNALISTE : Madame, vous étiez dans lautobus de la ligne 14
Pouvez-vous nous raconter ce que vous avez vu ?

VirGINEE : VOila, il était huit heures moins le quart. Jallais au college
Le bus était bondé. J'étais debout, a l'avant. Soudain, il a stoppé
brutalement. Quelqu'un a crié : "Au secours, le chauffeur a un
probléme”. La dame a c6té de moi a dit : "Appelez un médecin!".
Elle navait pas de portable. Jai appelé le SAMU. Pendant ce
temps, les passagers voulaient sortir du bus, mais les portes étaient

centrale des bus et on m'a expliqué comment ouvrir les portes.

JournaLIsTE : Et le pauvre chauffeur ?

ViraINIE : Il ne pouvait plus parler, il avait les yeux fermés. Je crois
bien qu'il était inconscient.

JourNALISTE : Et ensuite ?

VIRGINIE : Je ne sais pas. Le SAMU est arrivé.
Je n'avais pas le temps de rester. Je devais
me dépécher daller au college a pied.
Vous avez des nouvelles du chauffeur ?

JournaLisTE @ Oui, c'est tragique. Il est mort une ambulance
dans l'ambulance.
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Le bus était bondé.

2 bus ZIAT Sones.

i

debout - assis - couché
voir <> j'ai vu
quelqu’un : une personne
crier : parler tres fort
le médecin : le docteur

le SAMU : Service d'Aide
Médicale Urgente

l'ceil, les yeux : &
fermé ﬂ z ouvert.P
fermer =z ouvrir

il est né
= il est mort “fr’

2- CONMPRENDRE - Associez les questions et les réponses.

1. Ou allait Virginie ? []
2. Qui a appelé le SAMU ? [ ]
3. Pourquoi est-ce qu'il y avait de la panique ? I:]
4. Comment était le chauffeur du bus ?

5. Ou est-il mort ? D

A. Dans l'ambulance.

B. Parce que les portes étaient bloquées.
C. Virginie.

D. Inconscient.

E. Au college.

3- CONJVUGUER - L'imparfait.
A. Soulignez dans le texte les treize formes a l'imparfait.

B. Complétez le tableau.

INFINITIF avoir faire lire pouvoir
PRESENT . ]
1% pers.pLug, | MOUS @vONs | nous faisons | nous lisons | nous pouvons
IMPARFAIT | .. . e : .
¢ vai
o pene e | 12VAIS je faisais je je
IMPARFAIT :
1% peps.pLug, | MOUS Avions | nous nous nous
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L'IMPARFAIT
J'étais, jallais, javais ...

Limparfait est un temps du

passé qui exprime :
* un état,
« un sentiment,
« une description,
« une durée.

Les terminaisons sont :

-ais, -ais, -ait,

-ions, -iez, -aient.
On ajoute ces terminaisons
au radical du présent de la
1¢r¢ personne du pluriel.

Exemple : écrire
Présent : nous écrivons
radical = écriv- + ais
Imparfait : j'écrivais

"wa

«f L'IMPARFAIT DE "ETRE "

j étais
tu étais
il/elle/on était
nous étions
vous étiez

ils/elles étaient




C. Remplacez le présent par l'imparfait.

Exemple : Quand nous sommes / étions enfants.

1.

2

Nous allons / au bord de la mer.

Nous faisons / fais parfois du bateau

a voile avec notre oncle.

. La mer est / souvent forte.

. Nous avons / un peu le mal de mer.
CJai/ peur de tomber a l'eau.

. Heureusement notre capitaine est /

trés compétent !

4- PHoNETIQVE - Le son [9]

) A. Ecoutez les mots suivants et répétez-les..

15.4
AB

me - te - se - le cheval - devant - debout

J’'avais le mal de mer.

B. Ecoutez et cochez si vous entendez le son [3]. Exemple : vendredi : oui

Ex. | 1. 2. ]3.14 |5 |6

7

8.

9, 10,111, | 12,

Ris] | x
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S- \VOCABULAIRE - Les moyens de transport sur route

A. Regardez les images et mémorisez les mots correspondants.

OION-€ T

le vélo le scooter la moto

s

le camion l'autobus / le bus

B. Faites les mots-croisés avec les définitions.

Horizontalement :
. Ils sont pratiques, mais souvent chers !
. IL transporte un groupe de personnes en voyage.
. C'est le moyen de transport le plus économique.

w N =

Verticalement :
. Les familles en ont une, parfois deux.
. C'est rapide et pratique en ville.
. IUne transporte que les marchandises.

N @ >

~ 7

)
(@) o=

o

l'auto / la voiture

A

le taxi

l'autocar / le car

(B]

®




